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Skolēniem tika pateikts sasniedzamais rezultāts, kurš tika formulēts ar frāzi "jāiemācās ...", tad pārrunājām, vai skolēniem tas ir saprotams. Stundas beigās atgriezāmies pie pierakstītā sasniedzamā rezultāta un pārbaudījām, vai esam to izpildījuši.
Skolēni veic kādu uzdevumu, un paši atklāj, ko vajadzētu iemācīties. Piemēram, 8. klasē tēmā "Pirmā pasaules kara sākums " skolēni kontūrkartē iekrāsoja militārās savienības (par kurām jau zināja), izlasīja avotos, par ko savienības vienojās, saprata,  kādi ir kara cēloņi.  Tas  arī bija stundas mērķis.
Ar piemēru parādu, kas jāapgūst. Piemēram, kopīgi atrisinām vienādojumu un skolotājs stāsta, ka šodien jāiemācās atrisināt arī citi šāda veida vienādojumi.
Skolēni krievu valodā uz ekrāna demonstrētos sasniedzamos rezultātus raksta datorā ar krievu burtiem.
Skolotājs jautā: Kurš prot rakstīt ar pildspalvu? Kurš ar zīmuli? Kurš prot bez tiem? Vai gribat iemācīties rakstīt bez rakstāmrīkiem? Lai veidotu prezentāciju un rakstītu krieviski ar datora palīdzību, mēs ... 
Skolotājs nosūta īsu stundas plānu (tās norisi un mājas darba uzdevumu) skolēniem e-klasē. 
Uz ekrāna tiek projicēts sasniedzamais rezultāts uzreiz pēc stundas tēmas pateikšanas. Paskaidroju plašāk, ko es vēlos, lai skolēni labi izprot vai iemācās (piemēram, terminus). Stundas laikā vēlreiz atgādinu, kam jāpievērš uzmanība. Stundas beigās parādu dažādus terminus un pārjautāju, vai skolēni tos var nosaukt vai paskaidrot. 
Skolēni noskatās videofragmentu. Skolotājs uzdod jautājumus par redzēto. Pēc tam skolotājs demonstrē slaidu ar stundas mērķi, kurā pasvītroti atslēgas vārdi.
Skolēniem tiek dots uzdevums (savietošanas, klasificēšanas, u.c.), un viņi paši izdomā, kas šodien jāiemācās.
Uzsākot jaunu tēmu, parasti rosinu skolēnus uzdodot dažādus jautājumus par to. Bieži izmantoju prāta vētras ( brainstorming) metodi. 
Dažkārt stundas tēma ir formulēta ar jauniem jēdzieniem. Skolēni stundas laikā apgūst šos jēdzienus un vēlāk formulē, ko ir iemācījušies stundā. 
Stundas sākumā tiek doti sasniedzamie rezultāti, kuros ir iezīmēts svarīgākais, kas skolēnam ir jāiemācās stundā.
Stundas sākumā skolēni pārrunā iepriekšējā stundā mācīto, pārunā neskaidrības mājasdarbā. Pēc tam skolēni paši formulē problēmas un to, kas vēl būtu jāapgūst. Tas arī ir stundā sasniedzamais rezultāts.
